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2xedLaOMOC TNG eVBeiag ax+ by +c=0 o0€ KAPTECLAVO CUOTNLOL GUVTETAYHEVWV
KoL N SLapEPLON TOU EMESOU.

Elval yvwoto otL n ypadkn mapdotaon tne e€lowonc ax + by + ¢ = 0 sivat pa euBeia
ypapun. Emionc yvwpilovpe otL 600 onueia opilouv tn B€on pag euBeiac. Etol, av
E€poupe Vo onueia TG eubeiog, TOTE HmopoU e va TNV OXESLAOOULIE.

AUo onuavtka onpela tng suBelag oto kapteolavo emninedo, eivol ta onpeio ota
OTtOoLOL AUTH) TEUVEL TOUC AEOVEC TWV CUVTETAYUEVWV. To onueio avtd, 6tav c# 0,

npoodlopilovtal we eENC:

/4 14 I 14 C I /4 I
e Av Béooupe y =0 TOTE BPlOKOUHE OTL X=—=KOIL CUVETIWG EXOULLE TO ONUELO OTO
a

orolio n euBela TEUVEL TOV Afova TwV TETUNMEVWY X' X, SnAadn To (x,y): (L— Q,O\J.
a

Ap XPHETOXZT. MAZOYPOZ



I 14 I 14 C I I I
e Av Beooupe x =0 tOTE Bplokoupe OTL y = —B KOlL CUVETIWE €XOULE TO ONUEio OTOo

oroio n guBeia tépvel tov dfova Twv tetaypévwy y'y, Snhasdh to (x,y )= (LO,— CZ\

YuvOEovTag oTn cuveXeLa ta SUo auTA onuela xapaooouue tnv euBeia ax + by +c =0.

Otav yapaéoupe tnv €ubeiar auth, maApATNPOUUE OTL T ONUEiat TOu Eemutedou
Stapepilovtal os Tpla HEPN: Ta onueia emi tng euBeiac, Ta onueia de€la tng svBeiog
KOlL T onMEla aplotepd tnE euBeiac. 2ta onpela tng evuBelac n mapdotaon ax + by +
¢ AapBavet tnv tun undEv evw otn pev pio amod tic aAAec SU0 TEPLOYEC YiveTal
BeTIKA KAl 0TV AAAN apvNTLK.
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Napadeypa 2xedlaopoc tng evBeiac 3x + 2y — 6 =0

14 14 14 14 6 I I 14 14
e Av Bécoupe y = 0 TOTE EXOUME OTL X =—=2 KOL CUVENWC N €uBeia TEUVEL TOV dfova
3

TWV TETUNUEVWY X 'X 0OTO 2.

14 14 /4 14 6 I I 14 14
e Av Bécoupe x = 0 TOTE EXOUME OTLY =—=3 KOL CUVETIWC N EVBela TEUVEL TOV aéova
2

TWV TETAYUEVWV Y 'y 0TOo 3 .

Emopévwe n euBeia elval n akoAoudn:
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3x + 2y -6<0

3x+2y-6>0

Nopatnpoupe Twpa OTL av BEcou e oTnV
nopaotaon z = 3x + 2y — 6 TLHEC APLOTEPA
NG euBeioag TOTE AUTH YIVETAL OPVNTLKNA,
T.X. av Bécovpe x =0 kaLy = 0, E€XOUUE
z=3-0+2-0-6=-6<0
Avtiotolya, ov BEcoupe oTnNV TOPACTOON
z=3x+2y—6 TEG O6efla tnCG €uBEelag

TOTE auth yivetal B€TIkA.
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padikn AVon cvotipatoc SUo npwtofaduiwy eélowoswv / avViIcWoswWV He SU0
OlYVWOTOUC.

‘Eotw to cuotnua:
3x+2y=18

x—y=1
AUvovtac aAyeBplkd to cvotnua aUTO Pplokoupe x=4 kot y=3. 2ZUVEMWG TO
onueio (x,y )=(4,3) eivar onpeio kaL twv SV0 VBV &, &, OL omoieg amoteAolV
TIC YpadLKEC TOPAOTACEL, TwV O6UO0 eflowoewv TOu ocuotnpatoc. Emopévwe ot
OUVTETAYUEVEG TOU onueiou TouNG Twv & Kat & eivat (4,3) SLOTL oL TLEG AUTEG

enaAnBgvouv Kot T SU0 ELCWOELC TOU CUOTHLATOC.

Apa yla va AUooupe Eva cuotnua duo mpwtofaBuLwy e€lowoewv pPe SUO OYVWOTOUC
ypadlka, apKel va BpoUUE TIC OUVIETOYUEVEC TOU OnUEiloU TOUNG TwV gUBELWV TTOU
TIOPLOTAVOUV OL EELOWOELG TOU CUCTAMATOC.
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Twpa mapatnpoupue OtL ot dvo
3x +2y-18>0

x-y-1<0

auTEC euBeiec opilouv oto emnimedo

TEOOEPEC TEPLOXEC. Ta onUeEla TwV

3x +2y-18 <0 , , ,
Bx+2y- 18>0 TIEPLOXWV QUTWV EMAANBgvOUV TLC

x-y-1>0

x-y-1<0 3 4+———————

OVTLOTOL(EC OVIOWOELC TIC OTOLEC

EXOUUE avaypaP el o€ QUTEC.

3x+2y-18<0

x-y-1>0
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Aoknon. Aibovtal oL AVICWOELC
3x1 + 2x, <240
X1 + 2x, £160
X1+Xx, <90
x120
X,20

No OxeOLAOETE oTO KOPTEOLAVO EMUMESO TNV TEPLOX) OTNV OMOL0 QUTEC
ouvaAnBeguvouv.
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AOon
ATO TIC U0 TeEAEUTALEC OVIOWOELC, AVTIAOUPOAVOUAOTE OTL N TTEPLOXNA TIOU {NTAUE,
TEPLOPLlETAL OTO TIPWTO TETAPTNHOPLO. TN CUVEXELAL:
o) oxeblaloupe TIC avtioTolxeC €uBelec TOU TIPOKUTTOUV ATIO TIC TPEIC TIPWTEC
OVIOWOELC:
3x1 + 2x, =240

X1 + 2x, =160

X1+X, =90
B) evtonifoupue (pe dokun), yia kaBe avicwaon, To NULETIESO TTOU OL CUVTETAYUEVEC
TWV oNUELlwV Tou TNV emaAnBegvouv. MpokUTTouV £TOL Tpila NULETedQ.

Y) Bplokoupe tnv Topn Twv TpLWwV aUTwv NULETLTES WV, dnAadn TNV mepLoxr mou
glvall kowvn Kat yLa ta tpla nULemineda.
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(1)
o 3x,+2%,=240

H meployn autn ival to Kupto noAvywvo ABIAE.
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>tov Mpappko MpoypapUaTopNo Tou Ba HoG OommooXOANCEL OTN OCUVEXELX, €lvol
XPNOLUO vVa YVWPL{OUE TLC CUVTETAYUEVEC TWV KOPUDWV aUTOU Tou TtoAuywvou. To
onueio A eival n apxn Twv a&OVwY, CUVEMWC Ol CUVTETAYUEVEC TOU £lval (0,0). O
YPOdLKOC TIPOOOLOPLOUOC TWV UTIoAOLTTWVY e€apTatal amoAuta oo tnv akpifela tou
oXAUOTOC TTou €XoU e oxedlaoel. o Tov aAyeBpLKO TOuC MPOoSLOPLOUO EXOUUE OTL:
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i) oL KopupEC IOV atoTEAOUV oNUELD TOUNG TWV AEOVWV UE TLG euBelec, Bplokovtal
av Becoupe x; =01 x, =0 otnv avtiotolyn elowon. Etot:
o[ L0 vl UTTOAOYLOOULE TIG CUVTETAYUEVEC TOU OnUEilov B, To omoio amoteAel TNV Toun

TOU A€oVa TWV TETAYHEVWV E TNV euBeia x; + 2x, = 160, BeToupe x; = 0 KAl EXOUUE

1
0+2x, =160 <> x, = %@xz =80

Apa oL cuvtetaypéveg tou B eivat (0,80)
e[ L0 VO UTTOAOYLOOUE TLC CUVTETAYMEVEC TOU onpeiou E, To omoio amoteAel tTnv toun

TOU A€ova TWV TETUNUEVWV PE TNV euBeia 3x; + 2x, = 240, B€Toupe X, = 0 KoL EXOUUE

240
3x, +2:-0=240 &< x4 :3—c>x1 =80

Apa oL CUVTETAYHEVEC TOU E gival (80,0).
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ii) oL kKopudEc Tou aoteAoUV oneia TopnC Twv dUo eUBELWV PETAEL TOUC, Bpilokovtal
EMAUOOULLE TO CUCTNHAL TIOU 0pL{ouV OL EELOWOELS TwV SV eLBswwv. Etot:
o[ 10 VO UTTOAOYIOOUIE TIC CUVTETAYLEVEG TOU onpElou I, To omoio armoteAel To onpeio Topng
TNGeUBelag x; +2x, =160 petnveubeia x; + X, =90, eMAUOUE TO cUCTNUAL:

X1+ 2x,=160

X1+ X, =90
Ko Bpiokoupe 6tLx; = 20 kat x, = 70 . Apa oL cuvtetaypeéveg tou I eivar (20,70).
[0 VO UTTOAOYIOOUIE TIC CUVIETAYLEVEG TOU ONELOU A, TO OTI0I0 AITOTEAEL TO ONELD TOUNG
TNGeUBelag 3x;, +2x, =240 petnveuBeia x; + x; =90, EMAUOULE TO CUCTNAL

3x1+ 2x,=240

X1+ X, =90
KoL Bplokoupe OtL x; =60 KoL x, =30. Apa OL CUVIETAYUEVEG TOU onuelou A gival
(60,30).
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PO KOG MPOYPOLUUOTLOUOC

O Mpappkoc Npoypappatiopog aoxoAeital e tnv emilvon npofAnuATwWY, ota
oTtolal L0 CUYKEKPLEVN TLOOOTNTA TIPETIEL VAL LEYLOTOTONOel R vau  gAayLotornownBei
(Tt.X. va peylotomolnBouv ta kEpdn i va eAaxlotomnolnBel To KOoTOoG). H moootnta

auty Olvetal amo Ml ypaUULKR OoUVAPTNON TOU OVOMATETOL QVTIKELWWEVIKA

guvaptnon, (objective function) kaBwg o QVTIKEWMEVIKOG HOG gtoyoc eival N
Leylotomnoinon N eAaxLlotonoinon tne.

Ta mpoBARuata 1ou KoAeltolt va €MAUCEL O YPOUULKOC TIPOYPOUUOTIOUOC
nepthapPavouv meploplopoug (constraints), oL omolot B€touv T OpLal €VIOC TWV
omoilwv Hmopel va emtevxBel n {ntovuevn peylwotornoinon N elaxwotornoinon. Ol
TepLopLopol autol ekppalovtal PECA OO YOAUULKEC OVIOWOELC.

17
Ap XPHETOXZT. MAZOYPOZ



Mia AUon Tou KavoTtoLel To oUVOAO TwV TEPLOPLOPWYV opiletal we ediktn (feasible
solution). H edktr) Abon dev eilval povoonpavta kaboplopévn, aAAd UTIAPXEL Eva

oUVOAO EPLKTWV AUCEWV.

Ekeivn n ekt AVon, amd To oUVOAO TwVv €PLKTWV AUCEWV, TOU amodidel 1N
neytotn Oduvat TR ota mpoPAnuota  peylotomoinong N tnv €Adxwotn ota

npoBAnuata eAaxlotonoinong, ovouadaletal BeAtiotn Auon (optimal feasible solution)

Kol €lval Ut TIoU ETMIOLWKOUKE va avokaAUPoupe e TIg peBodoug tou MpappKoU
Mpoypoppatiopol. Etol, o Mpapptkog MNpoypappatiopog sival n dtadlkaoia evpeong
tag BEATLIOTNG AUONC MLOC YPOUULKAC CUVAPTNONG, N omola va ival cupBatn pe Eva
TIEMEPACUEVO OUVOAO YPOUULKWY avIowoewV, dnAadr, 0 YPAUULIKOC TIPOYPOUMOTIOMUOC

neplypadel €va HOVTEAO Tou adopd T HEeEyoTomoinon N eAaxlwotomoinon HLog
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YPOUHLKAC OUVAPTNONG KATW ATtO KATIOLOUC YPOUILKOUC TIEPLOPLOUOUC.
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Qewpnpa 1. To ocUVOAO TWV EPLKTWV AUCEWV EVOC
nipoBAnuatoc I.11. eivat kupto cuvoAo.

OQeswpnpa 2. H QVTIKEIWWEVIK) OUVAPTNON EVOC
nipoBAnuaroc I.11. AauBavetl tnv BeAtiotn tiun tne o€
akpaio onuelo TOU KUPTOU OCUVOAOU TWV EQPIKTWV

AUCEWV.

19



H dtadikaoia meplypadnc TN MEPLPPEOUOCAC TIPAYHATLKOTNTOC (Puoikd Palvoueva,
BloAoyilkeg Olepyooieg, olkovoulkd TpoPAApoTa  KATT) ME TNV YAwood TwV
MaBnuatikwy poc odnyet oe autd mou ovopaletol MaBnuatikd MovigéAo Kal n
Stadikaoia Statumwong tou mpoPAnupatoc pe Mabnuoatikouc opouc, ovopadletal

MaBnuatikn povieAomoinon tou poBARUATOC. 2TN CUVEXELO B0l KATAOKEUAOOUE T

MaBnpaTka LoVTEAQ Yo KATtoLo TtpofAALATAL.
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MNpoBAnua 1.
QoapuakeuTikn Blopnyxavia mapdyel ota gpyaoctnpld tng dvo ovoiec A kat B. H

TIOPOLOKEU) TOUC, aTalLTel Tplat otadla emeEepyaoiog.

ouvoia A oucia B
Mpwto 1 Aemto 3 Aemta
otadlo
Agvtepo 13 Aemta 3 Aemta
otadlo
Tpito 5 Aemtd 4 \emta
otadlo

O OUVOALKOC XPOVOC TIOU UITOPEL va adlepwoouv Ta EpyacthpLla TnS Blopnyaviag ava
wpa eival 12 Aemtd yia 1o pwto otadto, 39 Aentd yla 1o SeUTEPO Ko 20 AEnTA yLo TO
Toito. Na Bpebel 0 xwpog Twv ePKTWV AVCEWVY, yLa TN TTapaywyn Twv ouowwv A kot B.

21
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Avon. Eotw OtL n Bropnxavia MapAayeL x; YPOUMOPLO OO TNV TPWTN OUGLA KOL X5
ypaupapla ano tnv 6evtepn. Mpodavwg ta x; Kal x, €V UMOpPEL va elval apvntkol
aplBuol. To eAdxloto ou pmopei va oupPel, elval n Blopnxovia vo oTAPHOTACEL TNV
Tapoaywyn T Mog A tTng AAANG ouciag i akoun Kot Twv dU0. ZUVEMWCE UTIAPYXOUV Ol

TAPAKATW U0 «PUCLKOL TIEPLOPLOUOLY YLO TAL X1 KOL X, :

x; =2 0katx, 20
Ouwe ol XNULKEC SLEpYaOLEC TIOU QTATOUVTOL YLl TNV KOTOOKEUN TWV OUGCLWV KoL Ol
duvatotntee Twv epyaoctnpiwv tng Plopnyavioc emPBAlouv Kol OPLOUEVOUC
«TEXVOAOYLKOUC TEPLOPLOMOUC». H pabnuatiky SLatunwon Twy MEPLOPLOUWY QUTWYV, Ol

ortoioL eptypadovtal pe Aoyla otnv ekdwvnon tou poBAnuartoc, eivat n akoAouon:
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X1+ 3x,<12
13x4+ 3x,<39

5x4+ 4x,<20

Mapatnpoupe, ya mapadewypa, otL 6ev eivat €Pktd va mapaxBouv amo tnv
Bopnyxavia 8 ypappdpla amno tnv ovoia A kat 1 ypappdplo amod tnv ouvoia B, tnv
wpa, OL0TL yla x; =8 KoL X, =1 umdpyouv aviowoelg (n 2" kot n 31) mou bev
Lkavortolouvtal. Eival opwc epikto va nmapaxbouv 2 ypoppapla amo tnv ovoia A kot
1 anod tnv B | 2 ypappdapla anod tnv Kabs pio ouoia. ETol 0 Ywpog Twv €PLKTWV

AUCEWV €lval n tepLoxr mou cuvaAnBelouV oL AVICWOELC:
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X1+ 3x,<12
13x,+ 3x,<39
5x1+4x,<20
x;120, x,=20

O XWPOC TWV £PLKTWV AVCEWV TOU TTAPATIAVW CUCTHHOTOC AVICWOEWV ELvVaL AUTOC

TIOU QTELKOVIIETOL YPOLUOOKLOOUEVOC OTO ETIOUEVO SLAYPOLLLOL.
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13X+ 3y =39 |
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Alaypoppotikn EmiAvon
NPOPBANUATWYV HEYIOTOU



MNpoBAnua 2.
Mua eTapeia mapadyest Svo npoiovta A kat B. H mapaywytkn dStadikaoio kaBe

TEpOXlOU TWV TOPATIAVW TIPOLOVTWY QTTALTEL OUYKEKPLUEVO XpOVOo Asttoupylac Ouo

SLaPOPETIKWV HNXOVNUATWV.

npoiov A npoiov B
MpwTto 2 WPEC 4 WPEC
pHnxovnua AeLtoupylag AeLltoupylag
AgUtepo 1 wpa 3 WPEC
Hnxavnuo Aeltoupylag AeLToupyiog

To mpwTto pnxavnua eivol dtabgouo yia 20 wpeg npLepnoiwe Kot to deUTEPO yLa

12 wPEG NUEPNOLWC.
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To avtiotowyo kEpSOC yLa TNV eTaLpeia avepxeTal o€ 40 eupw pa KABE povada tou
npoiovtog A kot os 100 eupw pa kabe povada tov mpoiovrog B.

H etatpeila £xeL tnv SuvatotnTa va TTOUANOEL OAN TNV TOCOTNTA TWV TIOLPAYOUEVWV
npolovtwy. Av n etatlpeia emBUUEL va peylotonolnoel ta KEpON TG, va Ppebel mooec
Hovadec armo kABe Polov MPETEL VAL TIAPAYEL NUEPNOLWC, WOTE VA ETLTUXEL TOV OTOXO

nce.
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Auon.Eotw X1, X, oL peTaPAnTEC TOU MPoBARUATOC, LE
X, O aplOpog twv Hovadwy Tou PoiovTog A TToU TTAPAYETAL TNV NUEPQ

X, 0 aplOuoG Twv povadwy Tou Polovtog B mou mapayetal tnv npeEpa

AVTLKELMEVIKN ZuvapTnonN:
Eotw z TtO0 nuepnowo kEpdoc. O oKomoC TNE ETALPELAC €lvaLn peyloTomoinon Tou
NUEPNOLOU KEPOOUC TNC. ZUVETIWC eTtl{NTEL

max z =40x; +100x,

duowoi Neploplopol yia ta x; Ko X5 :

x7 =2 0kotx, 20
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TexvoAoyikoi Meplopiopoi ya ta x; Ko X, :

2x1+4x,<20
X1+ 3x,<12

MoaOnpotiki] povreromoinon Tov Tpofipotog

Meyrwetomoinece Tnv: z = 40x, +100x,

2%, + 4x, <20

Y76 Tove TEPLOPLGHOVGS:
S MEPTOPIOHODS X, + 3% <12

X, X, =0

2TO OXNHO TToU alkOAOUBEL £xoupe oxeOLAOEL, cUpPWVA LE OO EXOUHE avadEPEL

AVWTEPW TNV TLEPLOXN TWV EPLKTWV AVCEWV TOU TtpoBARaTOC.
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Movadeg TpoiovTog A
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Y KOTTOC OLG TWPO ELVaLL VO EVTOTILOOULE TO ONUELD N TA oNUELa EKELVA TNC EPLKTNG

TLEPLOXNC, TA OTIOLO pLEYLOTOTIOLOUV TO KEPOOC TNC ETALPELQC.
AC OXeOLAOOUE L0l OELPAL AVTLKELUEVLKWY CUVOAPTACEWV.

H avTlKELLEVIK cuvApTnoN
40x, + 100x, =200
n omnola tooduvapa ypadetal:
2x1+ 5x,=10

neptAapBavel ToAAA onuela TNG ePLKTAC TIEPLOXNG, KABE €va Ao Ta OTOLAL AVTLTPO-

OWTEVEL Eva cuvOU A0 TwV TIpoilovTwy A Kot B tou divouv kEpdoc oo pe 200 eupw.
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=

k2x+5y=10
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Ouwce n evBela
40x, + 100x, =300
N looduvapuao n
2x1+ 5x,=15
elval kaAAitepn amo tnv mponyouvpevn OLOTL meplAapBavel onpela tng €LKTAC
TtepLoxNG mou Sivouv kEpdoc oo pe 300 eupw. Na mapatnprioovpe OtL ol SUO AUTEC
guBelec, onwc kol kKABe AAAn mou Ba mpokUYeL amod tnv aAlayn NG TUAC TOu
deutEpou pEAOUG, eival mapAaAAnAeg dLotL €xouv tov idlo ouvteheotny StevBuvong. Ot
Mo PAAANAEC auTEC ovopalovtal LoooTadULKEC, OLOTL, EVTOC TNG €PLKTNC TEPLOXNG, TA

onueia tng KABe piat amo avteg divouv to ibLo kEpdoOC.
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124

Xx+2y =10 101

2x +By =15 ~
2X+5y =10 ~~_
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2x +By=15 ~
2X+5y =10 ~~._

121
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Yuveyxllovtag Ttnv  Oladkaoia
auTn Twv mapaAAnAwv guBsLwy,
KataAyou e otnv eubeia:

40x, + 100x, = 440 <

& 2x+5y=22
2 TNV MEPLITTWON QUTA HOVOV EVal
onueio tn¢ evBeiag, to E (6,2)
amoteAel ePLIKTO onpueio.
EmtumtA€ov mapatnpou e otl
Kaveva dAAo ePLKTO onueio dev
OVTLOTOLXEL O€ HEYAAUTEPEC TLUEG
kEpdouc. Auto, AOyw Tou
O@ewpnuatoc 2 NTav
OVOLEVOUEVO.
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